

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
19-й.

№ 124 (4285)

Среда, 30 июня 1948 г.

Цена 20 коп.

Угольным участкам — большевистскую организацию труда

Тысячи горняков нашего города готовят достойную встречу своему празднику — «Дню шахтера». На участках, в бригадах, сменах идет напряженная борьба за выполнение годовых социалистических обязательств к 29 августа.

Социалистическое соревнование в честь предстоящего шахтерского праздника дает свои плоды. Трест «Ленинуголь» в целом и многие шахты досрочно завершили полугодовой план угледобычи. За хорошее качество угля трест получил около полутора миллионов рублей премии. Большинство командиров производства и рабочих, получивших в соревновании по профессии звание лучших в Кузбассе, являются труженниками нашего города.

Все это вселяет законную гордость в сердца шахтеров, наполняет их еще большей уверенностью в том, что взятое слово будет сдержано, в подарок «Дню шахтера» будут добыты десятки эшелонов черного золота.

Сейчас все силы труженников угля должны быть направлены на то, чтобы не остановиться на месте, а умножить достигнутые успехи, мобилизовать полностью неиспользованные резервы и добиться нового подъема угледобычи.

А резервы у нас огромны. Сегодня в газете публикуются материалы о том, что многие участки не выполняют государственного плана только потому, что вследствие плохой организации труда, неопладова на подземном транспорте половина рабочего времени поглощается простоями.

На участке № 4 шахты им. Ем. Ярославского, например, лес доставляет волоком на 100 метров один лесодоставщик. Здесь же навалотбойщики сами вынуждены переставлять привода, обустраивать забой, потому что администрация шахты не заботится об укомплектовании участков подсобными рабочими.

Такие факты наблюдаются сплошь и рядом на других шахтах. Стоило, например, начальнику первого участка шахты им. Кирова тов. Погорьцеву ослабить контроль за работой горного надзора, выпустить из поля зрения качество подготовки фронта очистным бригадам, как участок резко пошел под гору. Шахтеры простояли в июне десятки часов и поневоле стали должниками государства.

Обязанность каждого командира производства создать всем шахтерам также условия труда, при которых они могли бы работать в полную меру своих сил и возможностей. Простой бывает только там, где отсутствует большевистская забота об организации труда.

Простой — бич угледобычи. Кажется, что одна минута простоя — это пустяк, не стоящий внимания. А между тем если эту минуту перевести на язык угледобычи, то получится разительная цифра: одна минута простоя на руднике за год вырастает в 10 эшелонов угля потерь! А ведь простои у нас исчисляются не минутами, а часами. Можно себе представить какой невосполнимый урон наносит это всему народному хозяйству. Непосредственно же так называемые производственные расходы треста «Ленинуголь» за 5 месяцев превысили план на 314 тысяч рублей. Не случайно же пять шахт из восьми причинили почти столько же убытков, сколько трест получил премии за хорошее качество угля. Огромная часть перерасходов на шахтах им. Кирова, им. Ем. Ярославского, «Журинке», «Новой», «А» должна быть отнесена за счет большого количества простоев в сменах, бригадах, на участках.

Большевистская организация труда — первейшая обязанность каждого командира-угольщика, большого и малого. Начальник участка, горный мастер, бригадир обязаны проявлять постоянную заботу о своевременной подготовке фронта, обеспечении шахтеров инструментом, порожняком, лесом. В этом отношении замечательный пример показывают горные мастера тт. Ежов, Шевкунов, лучший горный мастер Кузбасса тов. Косенко. Они приходят на смену значительно раньше других рабочих.

По лаве они проходят, как строгие, взыскательные хозяева, зорко смотрят за качеством работы, проявляют заботу о том, чтобы каждая минута рабочего времени была у шахтеров заполнена полезным трудом.

Примером, большевистской заботы об организации труда является деятельность начальников участков тт. Чекареева и Шеховцева. У них на участках простои — редкое явление.

Простой — признак низкой культуры труда и им надо объявить жестокую борьбу. Особое внимание на шахтах нужно уделять участкам подземного транспорта. Неисправность путевого хозяйства, вагонного и электровозного парка подчас бывает главной причиной срыва угледобычи. Более всего это касается участка подземного транспорта шахты им. С. М. Кирова.

Искоренение простоев должно занять ведущее место в борьбе за достойную встречу «Дня шахтера». По-большевистски организуем труд на участках!

Соревнование в честь «Дня шахтера»

Шахта „А“ выполнила полугодовой план

29 июня, во вторую смену коллектив шахты „А“ выполнил полугодовой план угледобычи. Первенство в соревновании занимают очистные участки, руководимые т.т. Токаренко и Мыльниковым и подготовительные, где начальниками т.т. Голохвастов и Савельев.

Горняки борются за то, чтобы к 1 июля добыть сверх плана около двух эшелонов угля,

„Первенства не уступим“

Так заявил в беседе с нами Иван Николаевич Чеботарев — бригадир 16-го участка шахты имени С. М. Кирова, завоевавший звание лучшего в Кузбассе.

— Трех горнякам нашей смены, — говорит тов. Чеботарев, — присвоено звание лучших в Кузбассе. Коллектив бригады решил закрепить за собой первенство. Все навалотбойщики обязались дать не менее полутора норм каждый, а Зайцев, Мануйленко и Покидько — выполнить две месячные нормы.

Сегодня уже можно сказать, что наше обязательство выполнено. Бригада еще 23 июня закончила месячный план и уже имеет на своем счету свыше эшелона сверхпланового угля.

Кто займет первое место?

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Участки № 14 (начальник тов. Чекареев) и № 16 (начальник тов. Шеховцев). Соревнуются за первенство. Они работают по строгому циклическому графику. В мае 16-й участок занял первое место, неплохо работает он и в июне, но горняки 14-го участка решили отобрать это первенство и крепко держат свое слово. Сейчас на их счету свыше двух тысяч тонн сверхпланового угля, и они обогнали шахтеров 16-го участка.

Есть все основания к тому, что первенство займет коллектив 14-го участка.

ПОД РУКОВОДСТВОМ СТАРОГО ГОРНЯКА

ШАХТА «А». Первенство в социалистическом соревновании за достойную встречу шахтерского праздника на подготовительном участке занимает бригада проходчиков, руководимая старым горняком тов. Новоселовым.

Бригада работает на проходке конвейерного штрека и уже сейчас имеет 40 метров ухода, что составляет 130 проц. месячного плана. По полторы нормы выполняет сам Новоселов и проходчик Иващенко.

В двух лавах

ШАХТА «ЖУРИНКА». Хорошими производственным показателями заканчивают июнь горняки 11-го очистного участка, где начальником тов. Дожкин. Работая в двух лавах, коллектив изо дня в день перевыполняет план: угледобычи. Бригады тт. Черничко, Ожогина, Марченко и Малюкова своей стахановской работой обеспечили

участку досрочное выполнение июньского плана. На сверхплановом счету коллектива уже имеется около двух эшелонов угля.

Шахтеры 11-го участка уверенно идут к намеченной цели — встретить «День шахтера» выполнением годовых социалистических обязательств.

Лучшая проходческая бригада

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. В мае бригада проходчиков тов. Назина 13-го подготовительного участка за хорошие производственные показатели было присуждено шахтовое переходящее красное знамя.

Еще лучше работала бригада в июне. Проходя главнейшие выработки — восточный Болдыревский уклон, проходчики брига-

ды еще 16 июня выполнили месячный план. Сейчас на их счету 70 метров уходов, что составляет почти два месячных задания.

В бригаде нет ни одного проходчика, не выполняющего норму. По полторы месячных нормы и больше дали в июне проходчики тт. Митрофанов и Гончаров.

М. ПАВЛОВ.

Обязательство перевыполнено

ШАХТА им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО. Отвечая на призыв горняков шахты «Комсомолец», бригада тов. Уженкина с 1-го участка включилась в соревнование за достойную встречу шахтерского праздника и обязалась к 29 августа выполнить свои годовые социалистические обязательства.

Коллектив остается верным своему слову. Вот уже второй месяц горняки перевыполняют планы угледобычи, выдавая на-гора сотни тонн сверхпланового угля.

В июне бригада навалотбойщи-

ков тов. Уженкина обязалась выдать на-гора 200 тонн сверхпланового угля. Горняки еще во второй декаде выполнили июньское обязательство и взяли новое: добыть еще 200 тонн угля. Сейчас в счет этого обязательства бригадой выдано свыше 100 тонн. Навалотбойщики бригады тт. Ромашов, Щербаков, Федорченко, Михайлов и др. выполняют по полторы — две, а в отдельные дни — две с половиной нормы.

Н. РЯБЫХ,
партгруппорг 3-го участка!

По Советскому Союзу

НОВЫЙ ГОРОД НЕФТИ

ОКТАБРЬСК. (Башкирская АССР). Октябрьск появился на географической карте в годы послевоенной пятилетки. Сейчас это один из крупнейших нефтяных районов второго Баку.

За пять месяцев этого года в Октябрьске построено свыше 150 жилых домов и ряд промышленных объектов. Сооружается мощный механический завод.

В этом году нефтяники Октябрьска получают около 20 тысяч квадратных метров жилья. Закончена газификация первой очереди квартир рабочих. На-днях сняты леса с новой школы. Сооружаются кинотеатр, клуб, поликлиника, хлебокомбинат, прокладывается водопровод.

БЕЗ ОТК

ЧИСТОПОЛЬ. (Татарская АССР). Четыре месяца лучшие стахановцы Чистопольского государственного часового завода работают без ОТК. За это время не было обнаружено ни

одного случая брака. Переход на самоконтроль повысил ответственность рабочих и работниц и позволил значительно снизить себестоимость продукции.

МОЩНЫЙ ГАЗОВЫЙ ФОНТАН

САРАТОВ. На песчаном уме за-кончено бурение разведочной скважины. Из нее ударил мощный газовый фонтан.

Новая скважина подключается к газопроводу Саратов—Москва. Песчаный умет — новое месторождение газа.

ДЕНЬ СТОЛИЦЫ

ИЗДЕЛИЯ МОЛОДЫХ МАСТЕРОВ

26 июня открылась Всесоюзная выставка работ учащих ремесленников и железнодорожных училищ и школ ФЗО. Свыше 5 тысяч экспонатов доставлены сюда из 56 областей, краев и республик страны. Они рассказывают о мастерстве, которое приобретают юноши и девушки в процессе производственного обучения.

МИЛЛИОН ПИСЕМ

Московский почтамт 26 июня отправил в города и села Советского Союза свыше полумиллиона писем.

В столице работают 180 почтовых отделений. 100 автомашин непрерывно курсируют по улицам города, несколько раз в сутки очищая две тысячи почтовых ящиков. За день жители Москвы получили более 500 тысяч писем.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

Всюду в нашей стране—на заводах и фабриках, на полях, железных дорогах, в учреждениях, университетах, школах—всюду трудится рожденный и воспитанный новым строем советский человек.

Социалистическая революция уничтожила эксплуатацию человека человеком, неравноправие наций, какие бы то ни было формы угнетения и социальной несправедливости. Ликвидировав частную собственность на средства производства, наша революция утвердила новый тип собственности—социалистическую, общественную собственность.

При социализме духовный облик людей определяется новыми отношениями между ними. В социалистическом обществе вырастает человек, отличающийся от человека капиталистического мира.

Маркс и Энгельс в одной из своих работ писали:

«... революция необходима не только потому, что никаким иным способом невозможно свергнуть господствующий класс, но и потому, что свергающий класс только в революции может избавиться от всей старой мерзости и стать способным создать новое общество» (Маркс и Энгельс, соч., т. IV, стр. 60).

Наш человек—это не подневольный раб, каким является человек капиталистического общества. Он—активный деятель, творец политической и общественной жизни. Советский гражданин чувствует себя хозяином своей страны. У нас народные массы трудятся не на эксплуататоров, а на себя. Наши люди сами строят, организуют социалистическое хозяйство. Они полны заботы о непрестанном повышении производительности труда, об укреплении экономического и культурного могущества Родины. Вот почему именно наша страна стала родиной стхановского движения, самых передовых методов труда.

У нас обычны такие сообщения печати:

«На Уралмаше свыше 200 стхановцев досрочно выполнили по пять годовых норм. Зуборез тов. Пенюмарев выполнил 16 годовых норм, зуборез Никобенко—13 годовых норм».

«Свыше 100 шахтеров комбината «Сталинуголь» (Донбасс) выполнили свои пятилетние нормы».

«Горьковский автозавод имени Молотова—родина стхановского движения в машиностроении. Свыше 600 рабочих завода уже выполнили пятилетние нормы».

Наши стхановцы, новаторы производства, рационализаторы—по-настоящему новые люди, люди сталинской эпохи.

В корне переменялся и духовный облик людей деревни. Советский крестьянин—это крестьянин с иным взглядом на жизнь, чем прежде. Не в частной собственности он видит теперь основу своей жизни, а в общественной, коллективной собственности. Свои личные интересы советский крестьянин, колхозник сознательно сочетает с общегосударственными. О женщинах нашей сегодняшней деревни, о колхозницах товарищ Сталин говорил:

«Это совершенно новые люди. Только свободный труд, только колхозный труд мог породить таких героинь труда в деревне».

Таких женщин не бывало и не могло быть в старое время».

Духовный облик советского человека

С каждым годом в советском сельском хозяйстве множатся ряды Героев Социалистического Труда, замечательных мастеров обильных урожаев. Растет культура людей деревни, и все больше стираются грани между городом и деревней.

Предшественник германского фашизма философ Шпенглер говорил: «Человек есть хищное животное... Когда я человека называю хищным животным, то я не знаю, кого этим оскорбляю—человека или зверя? Ибо крупные хищные звери—благородные создания в совершеннейшем роде и без той дживой морали, которая вытекает из слабости человека».

Реакционные философы и писатели не раз оскорбляли, чернили и порочили чувство личного достоинства человека. И это неудивительно.—капиталистическое общество уродует человека, растаптывает его личность, отрицая в нем все то, что подготовлено веками культурного развития.

В нашей стране созданы все условия для освобождения человека от грязи прошлого, от привычек и нравов, привитых ему капиталистическим обществом. Наш человек—это человек коммунистической, высшей морали.

Мораль представителя капиталистического строя—побольше урвать себе, поменьше дать обществу. Мир наживы, личной выгоды воспитывает в нем вероломство, лицемерие, тунеядство, жадность, разнузданное поведение в быту. Известный английский писатель Джон Б. Пристли следующим образом характеризует сущность буржуазной морали: «Поперек Англии начертана черными буквами циническая надпись: «Чорт с тобой, раз мне хорошо!»

Партия Ленина—Сталина и советское правительство, вся советская общественность неустанно ведут борьбу с пережитками прошлого в сознании людей. Основными чертами гражданина СССР является любовь к родине, стремление отдать ей все силы. И каждый гражданин Советского Союза активно участвует во всех мероприятиях социалистического государства.

Честное отношение к общественной собственности, труду, государственной дисциплине, уважение к семье—это органически входит в характер советского человека. Идейный облик советского человека необычайно высок. «Последний советский гражданин, свободный от цепей капитала,—говорит товарищ Сталин,—стоит головой выше любого зарубежного высокопоставленного чиновника, влачащего на плечах ярмо капиталистического рабства...» («Вопросы ленинизма», стр. 590).

Буржуазные идеологи—слуги и защитники капитала кричат, будто социализм подавляет личность и ее интересы. Но вся повседневная деятельность советского общества, сама действительность говорит об обратном. Наши люди на опыте убедились, что только при социализме и возможен полный и всесторонний расцвет личности. Для миллионов людей открыт у нас доступ к овладению высшими достижениями культуры и науки. Показательны имена лауреатов Сталинских премий. Среди них можно встретить и известных миру ученых и рядовых рабочих, прославленных инженеров-конструкторов и колхозников. Рядовой боец может у

нас пройти путь от солдата до генерала, рядовой рабочий может стать ученым, большим государственным деятелем. Нужно одно: иметь волю к неустанному, упорному труду, волю к достижению вершин знаний, а также желание отдать свои способности и знания народу.

Человек страны социализма пламенно любит свою родину. Он любит ее потому, что знает, как много она для него сделала. Это великое чувство любви находит свое выражение в советском патриотизме—одном из самых замечательных проявлений коммунистической морали. Советский патриотизм возвышает человека, поднимает его моральный дух, дает ему огромную нравственную силу для преодоления любых трудностей и препятствий.

Наш народ сыграл решающую роль в разгроме фашистской Германии. И это не случайно. Упорство его в борьбе с врагом, невиданный, массовый героизм—прямое выражение особых, небывалых свойств, воспитанных советским строем в миллионах мужчин и женщин. Верность социалистической родине, готовность идти на любые жертвы во имя ее интересов—живые черты морального облика советского гражданина.

Коллективизм—великий принцип коммунистического воспитания. Вращенные на лучших традициях революционного и трудового сотрудничества, воспитанные в духе коллективизма, наши люди отличаются простотой, скромностью, уважением к правилам общежития. Наши люди уважают свободу и независимость других наций, ибо они выросли в условиях истинного интернационализма, в условиях дружбы между многочисленными народами, населяющими Советский Союз. Духовная красота советского человека, широта и благородство его характера, как в зеркале, отражают свободный, творческий труд его, всю жизнь страны социализма.

В духовном облике нашего человека одной из ярких черт вырисовывается оптимизм, непоколебимая вера в счастливое будущее. Мы смело смотрим в завтрашний день, так как уверены, что каждому из нас обеспечено право на труд, на образование, так как знаем, что возможности для роста и развития

советского государства и каждого его гражданина поистине не ограничены. Но человек советской земли не инертно, не безвольно ждет лучшего будущего. Он понимает, что за это будущее надо бороться, его нужно завоевать. Именно здесь—источник упорства, настойчивости наших людей, их умения преодолевать любые преграды.

В книге писательницы В. Кетлинской «Мужество» показано, как гармонично, целостно в советском человеке сочетаются упорство в труде и мечта о реальном будущем. В условиях борьбы с суровой природой, терпя лишения, голод, комсомольцы наперекор всем препятствиям строят в дальневосточной тайге город. Один из героев книги—Епифанов ведет по весеннему, слабому льду Амура колесную автомашину. Медлить нельзя, на машинах—важный груз. И Епифанов, напрягая последние силы, возглавляет героическую борьбу людей с разбушевавшейся стихией. Бригада успешно справляется с трудным делом.

Вспомним, как во время сражений с гитлеровскими ордами, преодолевая снежные бураны, наши бойцы одерживали в суровые военные годы победы над врагом, как по колесу в весенней распутице советские артиллеристы вытаскивали на себе пушки и внезапно обрушивали на ненавистных захватчиков тонны смертоносной стали.

Человек сталинской эпохи—это человек нового мировоззрения, которому присуща высокая, большевистская идейность. Тем более нетерпимо, когда у отдельных наших людей проявляются свойства, глубоко чуждые советскому строю и коммунистической морали,—спекулятивные стремления, лодырничество, корыстолюбие, нечистоплотность в быту—свойства, свидетельствующие о силе пережитков капитализма в их сознании. Самые разнообразные средства воздействия от убеждения до применения закона должны быть поставлены на службу преодоления пережитков капитализма, еще имеющих место в нашей стране, на службу коммунистического воспитания трудящихся, ибо чем выше сознательность масс, тем успешнее наше продвижение вперед.

Партия Ленина—Сталина повседневно заботится о вооружении со-

ветского человека передовым и единственно научным мировоззрением—марксизмом-ленинизмом. Наши люди в университетах, школах, библиотеках, у себя на дому овладевают передовой марксистско-ленинской теорией, всесторонними научными знаниями.

Реакционной буржуазии всего мира не по душе наши успехи как внутри страны, так и на международной арене. Вот почему она так старается клеветать на нашу страну. Вот почему с помощью печати, радио и других форм пропаганды она делает попытки распространить свои реакционные взгляды и среди нашего народа, воздействовать на сознание отсталых людей.

Поэтому на всех участках идеологии у нас идет борьба с безидейностью, апатичностью, низкопоклонством перед буржуазным Западом. Партия, используя испытанное оружие критики и самокритики, направляет всю силу общественного мнения на ликвидацию того, что тормозит наше движение вперед. В разоблачении всяких проявлений буржуазного влияния в области идеологии огромную роль сыграли последние решения Центрального Комитета ВКП(б) по вопросам литературы, искусства, кино, музыки. В известном постановлении ЦК ВКП(б) о журналах «Звезда» и «Ленинград» говорится: «Советский строй не может терпеть воспитания молодежи в духе безразличия к советской политике, в духе панлевизма и безидейности».

Советские люди—сыновья и дочери народа. Всегда и везде они связаны с народом. То, о чем мечтали лучшие умы человечества—о новых устоях жизни, о социалистических формах труда и общества—все это стало в советской стране реальностью. Поэтому реальностью у нас стал и новый человек с новым мировоззрением, с новым взглядом на труд, на отношения между людьми, на жизнь.

С чувством подлинного восхищения и уважения смотрят на наших людей трудовые люди зарубежного мира.

Писатель Б. Галин в своем очерке «В одном населенном пункте» пишет: «А на советского человека смотрит весь рабочий мир. Смотрят дальние и близкие народы и дивятся его силе и отважной красоте. Что это за люди, из какого материала они скроены? Как они беспощадно—смело возвышают свой голос правды и светлого разума против лжи и насилия. Смотрят далекие и близкие народы и думают: «Да-ведь это же наша ударная бригада! Будем у них учиться, будем их поддерживать, будем на них равняться».

Чем дальше мы идем вперед, чем ближе наша великая конечная цель, тем больше усилий нужно приложить для коммунистического воспитания людей, искоренения из них сознания пережитков капитализма.

Огромные задачи дальнейшего подъема экономического могущества Советского Союза требуют от каждого нашего человека высокосоциального отношения к своим обязанностям, новых усилий к повышению производительности труда. Советский человек силен тем, что он знает, куда идет и зачем идет. Он силен своей идейной правдой, великими коммунистическими идеалами.

Б. ЛЕВИН.



ДНЕПРОПЕТРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В конце прошлого года в селе Вязивок, Павлоградского района, был организован первый на Украине сельский лекторий. За последнее время здесь прочитаны лекции: «Партия Ленина-Сталина—вдохновитель и организатор наших побед», «Советский патриотизм» и др.

Сейчас в Днепропетровской области имеется около 200 лекториев, объединяющих свыше 1500 лекторов, которыми прочитано более 7.000 лекций.

НА СНИМКЕ: руководители сельских лекториев знакомятся с планом работы.

Фото И. Борщева.

Прессклише ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Массово-политическая работа в цехах

Коллектив рабочих нашего цеха добился в третьем решающем году послевоенной пятилетки новых успехов. Из месяца в месяц мы выполняем план на 170 процентов. Июньскую программу выполнили на 187 проц. Сейчас идет борьба за выполнение годового плана в июле.

Партийная группа проводит большую работу по мобилизации рабочих на самоотверженный труд, на выполнение пятилетки в три с половиной года. Все коммунисты показывают пример, социалистического труда. Токарь Окунев, электросварщик Забойкин и другие выполняют свыше двух норм. По коммунистам-стахановцам равняются и беспартийные. Бригада Ефимова еще в мае закончила годовой план, а коллектив бригады Акулова справился с 10-месячной программой.

Много внимания мы уделяем массово-политической работе. Особенный размах она получила у нас после обсуждения постановления Центрального Комитета ВКП(б) о Кузбассе. Каждый коммунист и комсомолец принимает активное участие в общественной жизни, старается оказать влияние на каждого члена коллектива.

Ежемесячно партгруппа составляет план агитационно-массовой работы и строго его придерживается. Кроме беседчиков у нас утверждены читки газет и художественной литературы. Комсомольцы Ефимов, Игнатюк, мастера Жуков и Горлов в обеденный перерыв на каждой смене читают новости из газет.

Мы организовали по субботам обзор международных событий за неделю. Эти беседы очень популярны у рабочих, их не только внимательно слушают, но и задают множество вопросов. Международные обзоры делают подготовленные товарищи из группы докладчиков партийной организации.

Круг интересов трудящихся очень велик, мы убедились в этом из опыта работы. Вот почему тематику бесед и докладов стараемся всегда сделать разнообразной с тем, чтобы удовлетворить потребности людей. Так были проведены бесе-

ды: «Борьба демократических сил Китая», «Советско-американские отношения», «Страны новой демократии», «Борьба советских людей за претворение в жизнь сталинской пятилетки».

Главный механик завода тов. Попов провел беседу «Сорта сталей и правильное их применение». «Экономия материалов и бережное расходование инструментов» — эту беседу сделали гг. Еремеев и Володин. С интересом прошли беседы «О трудовом законодательстве в Советском Союзе», «Медицина на службе у трудящихся» и многие другие.

Особое внимание уделяем наглядной агитации. Она играет большую роль в воспитании людей. В цехах на видном месте висят лозунги и плакаты, показатели работы бригад, доска почета. Два раза в месяц выпускаем стенную газету.

Много пришлось поработать, прежде чем добиться некоторых успехов в проведении политической работы в массах. На этом мы не думаем останавливаться, а, наоборот, будем искать новые формы и методы в проведении массово-политической работы среди коллектива.

В работе партийной группы большое место занимает повышение идейно-теоретического уровня коммунистов и комсомольцев. Мы добились уже охвата учебной всех, но наша задача состоит в том, чтобы было качество. Кружок по истории ВКП(б) ведет начальник цеха тов. Володин. Он тщательно готовится к занятиям и они проходят активно. Слушатели заканчивают 9 главу Краткого курса. Часть коммунистов учится самостоятельно, а тов. Еремеев работает над книгой В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма».

С помощью партбюро мы стараемся, чтобы наш коллектив не потерял первенства и высоко держал знамя социалистического соревнования за выполнение пятилетнего плана в три с половиной года.

В. АЛЫБАЕВ,
партгруппорг механического цеха электромеханического завода.

Новые угольные машины

ГОРЛОВКА. (ТАСС). После длительных испытаний в шахтных условиях завод имени Кирова приступил к серийному производству новой мощной врубовой машины «МВ-60», сконструированной инженером Шурис.

Директор завода тов. Н. Т. Катеринич рассказал нашему корреспонденту:

— Врубковка «МВ-60» снабжена мотором мощностью 60 киловатт, основные узлы и детали сделаны из легированных сталей. Цельноштампованная режущая цепь, на которой закреплены зубки, подрубляющие угольный пласт, способны выдерживать нагрузку в 100 тонн. Особая прочность машины позволит решить проблемы скоростной подрубки самых крепких донецких углей. Машина имеет шесть скоростей подачи, она режет уголь втрое быстрее серийной врубовой машины «ГТБ-3», на которой донецкий шахтер лауреат Сталинской премии Герасим Запорожец установил свой рекорд, подрубив 14 тысяч тонн угля за месяц. В текущем кварта-

ле мы дадим шахтам Донбасса несколько десятков мощных врубовок «МВ-60».

Сейчас наши конструкторы и технологи работают над освоением универсальных машин для угольных шахт — комбайнов, способных производить одновременно подрубку, отбойку и навалку угля на конвейер. В экспериментальном цехе закончены заводские испытания комбайна «С-40», который при помощи навального устройства и транспортера полностью наваливает весь отбитый уголь на конвейер.

Одновременно завод создает комбайны собственной конструкции. Через несколько дней будет выпущена универсальная машина для работы на пластах крутого падения сверху вниз. Заканчивается изготовление двух комбайнов с кольцевым баром, готовятся к выпуску многобаровые комбайны для пологих пластов и ряд других машин. Лучшие из них после испытания будут приняты на оснащение угольных шахт.

Простой — бич угледобычи

Бороться с простоями — это значит проявлять большевистскую заботу об организации труда шахтеров

Больше стоим, чем работаем

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу «Дня шахтера», наша бригада обязалась встретить свой шахтерский праздник перевыполнением производственного плана и выдать нагара не менее 10 эшелонов угля сверх плана. Не покладая рук мы взялись за работу и добились неплохих результатов. Каждый навалотбойщик выполнял не меньше полутонны норм, а бригада за два месяца выдала около 2 тысяч тонн сверхпланового угля.

Но в июне, можно сказать, мы почти не работаем. При переходе на новую панель администрация района и участка не позаботилась, чтобы своевременно оборудовать выработку и нам пришлось из-за отсутствия фронта всему участку выработать целник, тогда, когда с этой работой вполне справилась бы одна бригада. Сейчас уже работаем в лаге. Но что это за работа! Час работаем, а два стоим. Нет порошняка. По этой причине бригада с начала июня простояла не менее 60 рабочих часов и потеряла эшелон угля.

Плохо стало у нас с подготовкой фронта работы. В особенности с подрезкой. Машинист — Зотов обязательно при подрезке врезается в породу, а для навалотбойщика это самое плохое дело. Попробуй протолкнуть лопату, когда под углем порода.

Не лучше дело и с отпалкой. Шпуров бурят далеко друг от друга, а значит отпалка никуда не годится. Почти половину угля приходится брать на кайлу. Несколько раз говорили об этом начальнику участка тов. Погорельцеву, но улучшения пока никакого нет. Бригада простаивает, тратит зря силы, а угля нет. Долг наш около 700 тонн. Неужели для администрации района и участка не ясно, что для того, чтобы выполнить наши обязательства нужно работать по 8 часов в смену, а не четыре.

П. СЕРЕБРЯКОВ,
навалотбойщик 1-го участка шахты им. С. М. Кирова.

Наш счет главному механику

В первых числах мая нам по указанию маркшейдера шахты нужно было обойти целник, чтобы не подработать шурфа. Это в нашем деле не так уж сложный процесс и эта работа не должна была отражаться на добыче. Но, к сожалению, несложная работа оказалась тяжелой. При переоборудовании участка в люковую печь и конвейерный штрек установили качающие конвейера, а в лаге у нас установлен скребковый транспортер. Даже малоопытный горняк понимает, что качающие конвейера не могут принять уголь от такой мощной машины, как скребковый транспортер. Но почему же этого не поняли главный механик шахты тов. Дашковский и районный инженер тов. Лучкин, когда переоборудовали участок?

Результат не заставил себя долго ждать. В первые же часы работы конвейера из-за большого притока угля стали штыбовать, начались порывы болтов, подвесок и

всевозможные неполадки. Простояли около двух часов. В последующие дни — такое же положение. Наши требования к районному инженеру тов. Лучкину и механику тов. Дашковскому — переоборудовать лагу, заменить качающие конвейера скребковыми транспортерами остались не услышанными. Ставили этот вопрос на шахтовом техническом совещании, но безрезультатно. Смены простаивали, участок терял сотни тонн угля. В мае, например, по этой причине мы потеряли свыше тысячи тонн. Казалось бы, что это должно вызвать тревогу у главного механика, но этого не произошло. Не сделала ничего и администрация района. Из передового наш участок стал отстающим. Вот что значит не принять мер к устранению недостатков в организации труда.

А. ПРИТУЛЯ,
зам. начальника 22-го участка шахты им. С. М. Кирова.

В поисках заготовок

Со всеми горняками нашего рудника в социалистическое соревнование за достойную встречу шахтерского праздника включились рабочие нашего цеха. Слесари т.т. Лукьянов и Бут, кузнец Селиванов, токарь Гречков и другие показывают образцы высокопроизводительного труда, ежедневно выполняя по две с половиной — три нормы. Но для того, чтобы выполнить свои обязательства они тратят в три раза больше времени, чем следует из-за плохого снабжения цеха материалом. Прежде чем сделать какую-нибудь деталь, рабочий и мастер бегают в поисках подходящего куска металла, тратя на это 15 — 20

минут. Для изготовления пальцев к соединительным муфтам «СТ-2-11» нужен металл диаметром в 45 мм., но его нет на шахте и рабочие вынуждены выпрямлять старые рессорные скобы и только после этого точат пальцы. В результате чего рабочие теряют четверть смены на розыски и прямление, материала и это систематически. Такая постановка дела со снабжением цеха металлом намного затягивает ремонт машин, усложняет труд горняка в шахте и мешает рабочим цеха выполнять обязательства, взятые ко «Дню шахтера».

А. ПЛЮШ,
мастер мехцеха шахты «А».

На посторонних работах

Недалеко то время, когда коллектив моей бригады считался на шахте стахановским. Мы ежемесячно перевыполняли планы угледобычи и не один раз завоевывали первенство в соревновании среди бригад шахты. Но вот уже второй месяц бригада не выполняет плана угледобычи и плетется в хвосте соревнующихся.

Дело в том, что выполнению социалистических обязательств в соревновании нам мешают посторонние работы. Бригаде вменили в обязанность готовить для себя фронт работы. Прежде чем приступить к работе, мы должны проработать 30 — 40 шпуров, а иногда еще и произвести перестановку приводов. На обуривание уходит два часа рабочего времени, да два часа запальщик производит отпалку. Таким образом, половину рабочего дня ежедневно теряем на подготовку для себя фронта работы. Остальные четыре часа и то не приходится работать производительно. Или не подают порошняк, или не успевают доставлять лес. Снова отрывается от работы и теряешь рабочее время. Ко всему этому еще добавляются плохие производственные условия. Лес доставляет в лагу один лесодоставщик через уклон № 7 воблоком на расстояние свыше 100 метров. Откатка каменная. Подэтажный и вентиляционный штреки поддавливает, но шахтоуправление не думает производить перекренку их, так как лагу № 9 «бис» через два месяца мы выработаем и никаких работ в этом районе производиться не будет.

Поэтому не случайно из передового коллектива мы стали самыми отстающими на шахте, и уже задержали в этом месяце свыше 600 тонн угля.

Бригада не требует многого. Мы просим только об одном: освободить нас от подготовки рабочего места, дать нам возможность все 480 минут рабочего времени использовать с пользой для дела. А за коллективом дело не станет. Мы не только будем выполнять планы, но и давать сверхплановый уголь. Нам хочется встретить шахтерский праздник достойным подарком.

Ф. БАЯНДИН,
бригадир навалотбойщиков 4-го участка шахты им. Ем. Ярославского.

ПО МАТЕРИАЛАМ
«ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА»

О работе почтового отделения

Под таким заголовком 9 июня была помещена заметка, критикующая работу первого почтового отделения. Начальник конторы связи сообщает редакции, что факты полностью подтвердились. Почтальон Латфулина с работы снята с разрешением работать в органах связи. Начальнику 1-го отделения Запорожской предложено установить строгий контроль за доставкой корреспонденции.

Иностранная хроника

В Шанхае казнен бывший начальник японской жандармерии в Нинбо полковник Оба, который обвинялся в убийствах и жестокостях, совершенных им во время японско-китайской войны.

Верховный суд Норвегии приговорил писателя Кнута Гамсуна к штрафу в размере 325 тысяч крон за сотрудничество с немцами во время войны.

На днях в министерстве иностранных дел Италии было подписано англо-итальянское авиационное соглашение.

25 июня в рисопроизводящем центре Уси, расположенном на Нанкин-Шанхайской железной дороге, произошел рисовый бунт. Полиция и войска арестовали более 60 человек. В городе введено военное положение.

Мексиканская правительственная нефтяная монополия «Немекс» объявила о согласии американской нефтяной компании «Техас ойл компани» предоставить ей заем в 30 миллионов долларов на расширение нефтяной промышленности Мексики. «Немекс» будет рассчитываться за заем не наличными деньгами, а нефтью. Это уже второе соглашение, заключенное мексиканской монополией с американскими компаниями.

Обмен денег в советском секторе Берлина

БЕРЛИН, 26 июня. (ТАСС). Как известно, 24 июня в советском секторе Берлина и в советской зоне начался обмен старых денег на новые денежные знаки. По сведениям берлинской городской комендатуры, в первый день обмена в Берлине было выдано 75 миллионов марок в новых денежных знаках. На второй день в советский сектор стали прибывать и многие жители западных секторов Берлина желавшие здесь обменять свои деньги. Из общего числа лиц, обменявших свои деньги 25 июня в советском секторе, 40 процентов составили жители западных секторов. Опасаясь, что большинство жителей совсем откажется от так называемой «марки Клей», оккупационные власти западных секторов пошли на «хитрость». Как сообщает газета «Телеграф», жителям западных секторов разрешено получать подушную квоту в 70 марок в советском секторе и независимо от этого также подушную квоту в 60 «немецких марок» в западных секторах.

Среди населения растет убеждение, что западные оккупационные власти сами не уверены в законности и долговечности своей валюты.

К положению в Палестине

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). Король Трансйордании Абдулла заявил корреспондентам агентства Рейтер, что арабские государства во главе с Египтом решили продолжать борьбу в Палестине с целью «упразднения еврейского государства» и что «арабы не согласятся ни с каким решением, могущим повлиять на их полный суверенитет над Палестиной».

Отклики на заявление Министров Иностраных Дел восьми государств, принятое на совещании в Варшаве

ФРАНЦИЯ. Демократическая печать Франции констатирует, что варшавские решения являются новым доказательством желаний СССР и стран народной демократии разрешить германскую проблему в интересах мира и демократии.

«В то время, как американская печать, говоря о Берлине, расписывает зловещий рокот танков и сенсационные воздушные заграждения,— пишет в «Юманите» Пьер Кургад,— в Варшаве Министры Иностраных Дел народных демократий и СССР разработали условия длительного мира. После обмена нотами между Смитом и Молотовым, после письма Сталина Уоллесу варшавское заявление ставит поджигателей войны вилотную перед лицом их ответственности. Народы оценят это».

США. Американская печать мало и неохотно комментирует заявление, принятое на Варшавском совещании Министров Иностраных Дел восьми стран. Большинство газет пытается охарактеризовать это заявление как «новую пропаганду».

АНГЛИЯ. Несмотря на то, что первые сообщения о Варшавском совещании Министров Иностраных Дел восьми стран вызвали большой интерес в Лондоне, английская печать замалчивает решение совещания. Основные лондонские и провинциальные газеты почти полностью игнорируют эту тему, и создается впечатление, что на этот счет печать получила соответствующие инструкции.

БЕРЛИН. Газета «Нейес Дейч-

ланд» в передовой статье, посвященной решениям Варшавского совещания, пишет:

«Если, несмотря на односторонние действия западных держав и на все нарушения ими договоров, в Варшаве снова был поднят вопрос о четырехстороннем соглашении, то это показывает моральную силу и сознание ответственности Советского Союза и его соседей перед волей к мирному развитию во всем мире... Это дает также немецкому народу новые силы и новые надежды. Газеты единодушно расценивают Варшавское совещание Министров Иностраных Дел восьми государств как новый вклад СССР и стран народной демократии в дело борьбы за длительный и демократический мир во всем мире».

Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 27 июня. (ТАСС). По сообщению радиостанции Свободной Греции в течение апреля и мая в Восточной Македонии, Фракии, Центральной Македонии, Западной Македонии, Эпире, Фессалии, Румелии и на Пелопоннесе монархо-фашисты потеряли убитыми 3643 человека.

Радиостанция передала также сообщение об операциях демократической армии в период с 23 по 25 июня. В секторе Несторион, говорится в сообщении, части демокра-

тической армии отразили все атаки монархо-фашистских войск.

25 июня королевские войска предприняли атаки в направлении Суеницы, Клефтиса-Ниргоса и Поляны. Отбив атаки монархо-фашистов на всех этих направлениях, демократическая армия перешла в контрнаступление. В секторе Суеница части демократической армии выбили противника из ряда важных позиций. Бои в этом районе благоприятно развертываются для демократической армии. Перешед-

шие 25 июня в контрнаступление в секторе Амарандо-Страчани части демократической армии после первых столкновений с противником вынудили его отступить. Продвижение частей демократической армии в этом районе продолжается.

В Македонии и всей стране, и особенно в районах Центральной, Западной и на Пелопоннесе, отмечает радиостанция, части демократической армии с каждым днем усиливают свои наступательные действия.

О заключении англо-американского соглашения «о помощи» по плану Маршалла

ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). В лондонских политических кругах распространено мнение, что английское правительство подпишет двухсторонний договор с США относительно плана Маршалла не 3 июля, как намечалось, а позднее, следовательно, Англия будет временно лишена американской помощи.

Правительство обеспокоено тем, что многие члены парламента критикуют условия плана Маршалла, и предпочтет скорее добиться того,

чтобы критика улеглась, чем спешить с подписанием договора, который может вызвать бурю в парламенте.

Парламентский корреспондент газеты «Таймс» пишет: «Решение не спешить с заключением соглашения было принято палатой общин одобрительно, с чувством облегчения. Возможно, что обе стороны палаты будут возражать против соглашения и устранение этих возражений потребует умелого подхода».

Газета „Либерасьон“ о политике государственного департамента США

ПАРИЖ, 25 июня. (ТАСС). Газета «Либерасьон» опубликовала сообщение. В нем говорится, что на государственный департамент США оказывается давление со стороны эмигрантов из стран Восточной Европы. Они добиваются его выступления перед Организацией Объединенных Наций против так называемого «вмешательства Советского Союза в дела стран Восточной Европы».

«Маршалл, — пишет газета, — в настоящее время, повидимому, проявляет мало желания подливать масла в огонь своими собственными руками. Обсуждение Организацией Объединенных Наций чехословацких, румынских или венгерских дел могло бы только обострить взаимоотношения с Москвой. Тем не менее, Вашингтону хотелось бы, чтобы этот вопрос был поставлен, но не им самим, а кем-либо другим».

Заявление генерала Нлея

БЕРЛИН, 26 июня. (ТАСС). Американский военный губернатор генерал Клей сообщил на пресс-конференции в Берлине о скором создании трехдержавного управления дел для американской, британской и французской зон оккупации Германии. Будущая структура трехдержавного управления будет определяться теми правами, которые сох-

раняют за собой союзники в оккупационном статуте.

Как сообщает агентство АДИ, в первых комментариях западно-германских политических деятелей подчеркивается, что фактически создание трехдержавного управления связано с официальным признанием раздела Германии.

По нашему городу

ТОВАРЫ ДЛЯ ГОРНЯКОВ

На днях на базы ОРСа треста «Ленинуголь» поступила для горняков форменная одежда: костюмы, бушлаты, шпигели для младшего командного состава, кроме этого, вагон хлопчатобумажной ткани и на 300 тысяч рублей шерстяных дамских костюмов.

ШАХТЕРЫ НА ОТДЫХЕ

В этом году многие горняки шахты «7 Ноября» провели свой отпуск на курортах и в домах отдыха. За пять месяцев отдыхали и лечились около 100 человек. В июне на сибирские и южные курорты страны выехали 10 горняков. Проходчик Суханов проработал на шахте 18 лет, сейчас он отдыхает на курорте «Кучум». Старейший запальщик Евтушенко проводит свой отпуск в одном из санаториев Одессы, забойщик Лошаков — в Крыму, крепильщик Леонов — в физиотерапевтическом институте гор. Томска.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ КРУЖОК

При клубе шахты «Польсаяевская» создан коллектив художественной самодеятельности из горняков нерусской национальности. Руководителем избран мастер отдела технического контроля тов. Рафиков. Драматический кружок приступил к репетиции пьесы на родном языке. Готовится большой праздничный концерт ко «Дню шахтера».

ИЗВЕЩЕНИЕ

1 июля, в 7 часов вечера в Доме парппроса состоится очередной семинар агитаторов.

Будут прочитаны доклады: «Марксизм и религия» (докладчик Шатица), «Нам подготовиться и провести беседу» — (докладчик Григоренко).

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Ответ. редактор Р. ЛЮБАНОВА.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ГАЗЕТЫ

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР» ПРИНИМАЕТ

для изготовления всевозможные заказы на печатание бланков из даваль ческого материала.

Обращаться: улица Белинского, № 20, к директору типографии.

ТРЕБУЮТСЯ:

Редакция газеты «Ленинский шахтер» рассылная.

Типографии из-ва газеты «Ленинский шахтер» срочно сторон. Обращаться: ул. Белинского, № 20, к директору.

Ленкузторгу на постоянную работу опытный тракторист.

Оплата по соглашению.

Обращаться в отдел кадров в часы занятий.